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令和４年 第９回教育委員会（定例会）会議録 

期日：令和４年８月２２日（月） 

開会：午後２時００分 

閉会：午後３時００分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和４年第８回（７月定例会）の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第８１号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第６ ［議案第８２号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第７ ［議案第８３号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第８ ［議案第８４号］就学する学校の変更承認について 

日程第９ ［議案第８５号］就学援助の認定について 

日程第１０［議案第８６号］上天草市教育支援委員会への諮問について 

日程第１１［議案第８７号］上天草市地区公民館長及び地区公民館主事の解任及び任命について 

日程第１２ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、辻󠄀本幸之助（委員）、藤田 慶（委員） 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

岩﨑宏保（委員） 

 

４ 議場に出席した者 

赤瀬耕作（教育部長）、宮﨑真司（学務課長）、川本宜史（学務課長補佐）、小浦嘉彦（社会教育

課長）、平井義郎（社会教育課長補佐）、尾上忠宜（指導主事）、渡辺龍也（学務係長）、井上照

彩（学務課主事） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後２時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和４

年第９回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあるとお

りです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に、藤田委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 
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日程第２ 令和４年第８回（７月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和４年第８回（７月定例会）会議録の承認について」

を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等があ

りましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（川本宜史君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第８回定例会の教育委

員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。「教育長諸般の報告」を行います。今回は３つのことに

ついて報告いたします。まず１つ目、７月３０日、上天草市人権講演会・青少年育成市民大会

並びに社会を明るくする運動推進大会が行われました。教育委員の山下委員も上天草市青少年

育成市民会議の会長としてのご挨拶をなされました。また、小学生・中学生の作文発表もとて

も感動的で涙しておられる方もいらっしゃったようです。講演では、藤田道宣さんの自分らし

く生きるという演題で障がい者は不幸ですか、という質問に始まり、まとめのところで障がい

者は不便ですが不幸ではありません、と締めくくられました。力強い生き方に元気を頂きまし

た。２つ目は、８月７日、熊本走ろう会創立５０周年記念式典が、熊本市のメルパルクで行わ

れました。昭和４７年に創立し、翌年４８年３月１０日にパールラインマラソン大会の主催者

として大会を開催されました。本年で５１回目の大会となります「遅いあなたが主役です」と

いうキャッチフレーズに健康マラソンの発祥となり、現在まで続いております。現在の出田会

長さんのあいさつに走ろう会の目的は健康寿命に加え、走りながら培う選手同士の交流である

という言葉が印象的でございました。最後に８月１７日、天草郡市人権教育研究大会が本渡の

天草市民センターで行われ、約３５０名の参加で実施されました。就学援助教育部会だけが、

ちょうど保育園でのコロナ感染率が上昇しまして中止となりましたが、他の部門は予定通り実

施され、午前の全体会、午後の部会研修と行われました。学校教育部会では、５つの部会に分

かれての研修となり、講師として３名の先生方の発表がありました。３名とも大変頑張ってお

られる内容が発表されました。その中から、１０月２２・２３日に山鹿市で行われる第５０回

熊本県人権教育研究大会で天草郡市代表として発表が決まるようになっております。以上で諸

般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第８１号」、日程第６ 「議案第８２号」、日程第７「議案第８３号」、日程第８

「議案第８４号」、日程第９「議案第８５号」、日程第１０「議案第８６号」及び日程第１２、

諸報告の第２「不登校児童・生徒の状況について」、第３「いじめの状況について」、第４「教

職員の勤務時間管理について」は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、これ

にご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第８１号」、「議案第８２号」、「議案第８３号」、

「議案第８４号」、「議案第８５号」、「議案第８６号」及び諸報告の第２、第３、第４につきま

しては、秘密会議といたします。 
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日程第５ 議案第８１号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第８１号「専決処分の報告並びにその承認

を求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第８１号から議案８６号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

日程第１１ 議案第８７号 上天草市地区公民館長及び地区公民館主事の解任及び任命

に 

ついて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第１１。議案第８７号「上天草市地区公民館長及び地

区公民館主事の解任及び任命について」を議題といたします。この議案について、事務局から

の説明を求めます。 

○社会教育課長（小浦嘉彦君） 議案書８ページをお願いします。議案第８７号、上天草市地区

公民館長及び地区公民館主事の解任及び任命について、ご説明いたします。社会教育法第２８

条の規定に基づき、上天草市地区公民館長及び主事を次のとおり解任及び任命するものでござ

います。今回の地区公民館長の異動につきましては、大道地区からの推薦により、武森 浩氏に

代わり、橋口 鉄也氏を任命するものでございます。橋口氏は、現在、ＪＡあまくさの役員をさ

れており、以前は大道地区のまちづくり委員会の役員もされておられました。次に、公民館主

事の解任及び任命につきましては、大道地区から業務等の都合による変更の申し出がありまし

たので、議案書記載のとおり解任及び任命するものでございます。任期につきましては、前任

者の残任期間である令和４年９月１日から令和６年３月３１日まででございます。提案理由と

いたしまして、地区公民館の円滑な運営を図るため、公民館長及び主事を解任及び任命するも

ので、附属機関の委員その他の非常勤の職員の任免及び委嘱に関しましては、上天草市教育長

に対する事務委任規則第２条第９号の規定により教育委員会に諮る必要があります。これが、

この議案を提出する理由でございます。ご審議のほどよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑がございませんか。 

〇委員（藤田 慶君） 公民館長に任命する方が適任の方であることは分かりましたが、解任の

理由は、何か分かりますか。 

〇社会教育課長（小浦嘉彦君） 具体的な理由はありませんでしたが、一身上の都合ということ

で辞任届が提出されています。多分、長年されておられたので、交代されたのではないかと思

います。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございますか。それでは、お諮り致します。議案第８７号は、た

だ今ご審議いただきましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１２ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１２。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１

「９月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○指導主事（尾上忠宜君） ９月の行事予定についてご説明いたします。主な行事をご説明いた

します。３日、上天草市児童童話発表会がアロマで行われます。５日、９月行事調整委員会に
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教育長が出席。６日、９月市内校長会議が松島庁舎で行われます。７日、教良木小学校の経営

訪問で、１３日に登立小学校の総合訪問がございます。１５日、郡市中体連陸上大会が行われ

る予定です。１７日から熊本県民体育祭が水俣市を中心に１８日まで行われます。２０日、教

育委員会議が行われます。２１日、維和中学校の経営訪問で、２７日は大矢野中学校の経営訪

問がございます。２９日、小体連陸上記録会がアロマで行われる予定です。３０日から科学・

発明工夫作品展がアロマで開催され１０月１１日まで行われます。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「後援名義使用承認の報告について」説明をお願いし

ます。 

○学務課長（宮﨑真司君） 「名義後援等の承認について」報告いたします。学務課では、１件

ございます。議案書１１ページをご覧ください。行事名が「第５９回熊本県中学校理科授業研

究大会 第６１回熊本県中学校理科研究大会」で開催趣旨については記載のとおりです。１１

月４日（金）午前９時３０分から宇土市立鶴城中学校と天草市立稜南中学校で開催されます。

主催は、「熊本県中学校教育研究会理科部会」で、県内の中学校理科教員１００人の参加が予定

されています。報告は以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された議案は終わりました。そのほか、事務局からの追

加報告等はありませんか。 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和４年第９回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

閉会 午後３時００分 

 

 

 


